成功入围全市30

所"高水平"中职学校

建设项目行列,创建

为"重庆市改革与发

展示范中职学校";学

生参加技能大赛获国

家级奖项2人次、市级

等级奖108人次,参加

文明风采竞赛获奖

194人次;为社会各界

培训技能人才2万余

人次,带动了4000余

户家庭脱贫致富……

心这5年来的发展成

绩单,一项项荣誉、一

个个数据折射出该校

培育高素质人才、服

务经济社会高质量发

武隆职教中心立足区

域特色,结合社会与

市场需求,深化产教

融合校企合作,创新

人才培养模式,助推

产业转型升级,奋力

开创职业教育改革发

展的新局面,已经成

为全区教育的一块

"金字招牌"。

"十三五"以来,

展的奋进征程。

翻开武隆职教中

### 坚持高水平办学 培育高素质人才 服务高质量发展

# 武隆职教中心 立足区域特色开创发展新局面

#### 特色办学 高水平建设亮点纷呈

作为首批国家级重点中等职业院 校,武隆职教中心秉承"崇德善技"校 训,致力于改革创新,聚焦产业、市场办 职业教育,构架起技能人才矩阵,为城 市进步、经济发展增值赋能。

厚积才能薄发。2018年,武隆职 教中心立项成为重庆市高水平中等职 业学校建设项目单位,全市仅30所中 职院校获得此项荣誉。同年学校被命 名为"重庆市发展与改革示范中职学

自此,武隆职教中心实现提挡升 级,驶入了高质量发展的新轨道。

两年来,武隆职教中心围绕"6+1" 建设目标开展高水平党建、治理体系、 专业群、师资队伍、技术技能人才、服务 社会能力和自选特色项目建设活动。 尤其是创新开展党建个性化活动,如开 展"书记项目"、打造"凝心干群"党建品 牌等,将党建工作落实到学生、群众中 去,进一步扩大了学校影响力。

在高水平党建引领下,学校创新治 理体系和管理手段,完善71个管理制 度,形成"四办五处一中心"和3个专业 部等职能部门,修订了数字校园建设规 划,现代化、智慧化管理体系初具雏形。

最让武隆职教中心名声大噪的是 该校的特色专业——2018年建设成为 市级示范专业的旅游服务与管理专业、 计算机专业。

基于市级示范专业建设,武隆职教 中心立足于旅游特色,牵头组建了武陵 山旅游专业建设联盟,根据旅游产业 链,以高星级饭店运营与管理专业为核 心,以导游服务、电子商务、市场营销、 中餐烹饪4个专业为支撑专业,组建旅 游专业群。吸纳了10家企业、13所中 职学校共建课程资源,共育技能人才。 目前已经构建了14门相关课程、30个 相关课程模块和5本教材初稿。

高水平建设持续呈现的新亮点,成 为映照办学水平提升的聚光灯,为照亮 武隆职教中心高质量发展打开了一扇



窗。推开这扇窗,"专业群""职教力量" "武隆特色"等关键词依次呈现,演绎出 武隆职教中心的精彩教育篇章。

#### 特色育人 技能人才走俏市场

在武隆职教中心,一名普通学生将 走上怎样的高技能人才成长之路?

导游专业学生的成长经历或许能 给出答案。入学前两年,学生通过"双 主四步"教学模式、"三段双融"人才培 养模式培养专业能力,课后参加综合素 质学习、学生社团等实现全面发展,参 加技能竞赛、跟岗实习收获别样精彩。 第三学年到张家界旅游学校深入学习, 进入张家界景区进行实景训练。所有

实践项目及成绩纳入学生质量监控与 评价体系,以便教师和育人委员会及时 跟踪指导。

人才培养质量是职业教育发展的 生命线。近年来,武隆职教中心执着探 索人才培养质量的提升路径,其经验、 成果获得社会的广泛肯定。

提高人才培养质量,首先是构建 "三全"育人格局。学校动员各方力量, 成立"五位一体"育人委员会,加强思想 政治教育、开展资助工作、强化社会实 践等,形成了全员、全程、全方位育人格 局。同时开展教学名师及团队建设,推 进分层分类师资培训,引导教师专业化 发展,为学生成长保驾护航。

与此同时,武隆职教中心积极谋变 求新,在全校推广"双主四步"教学模 式,部分专业运用"三段双融"人才培养 模式等,帮助学生提升专业技能。坚守 立德树人根本任务,实施"白天鹅"德育 行动,对学生进行企业精神教育,并转 化成学生的情感认同和行为习惯,使得 毕业生备受用人单位好评。

在做好保障工作、提升专业能力的 基础上,武隆职教中心推出学生素质素 养提升活动、职业能力提升活动、可持 续发展能力项目建设、技术技能人才质 量监控等,为学生成长搭好阶梯,助学 生的岗位能力、创业能力、社会责任意 识逐步提高。

"十三五"以来,武隆职教中心实现 了学生获技能大赛国赛等级奖"零"突 破,学生获市级技能大赛100人次以 上,每年组织学生参加职业技能鉴定 3500人次,学生就业率显著提高,技能 人才走俏市场。

#### 特色服务 与社会需求同频共振

一直以来,武隆职教中心以服务地 方经济发展为己任,对接企业行业需求 培养学生,回馈企业,反哺家庭,服务社 会,备受赞誉。

为了使职业教育与产业发展、社会 需求同频共振,武隆职教中心持续深化 产教融合,与17个企业搭建校企合作 平台,共建订单班级、课程资源,立足市 场需求培养人才。在校企协同共育模 式下培养出的高素质技术技能人才,毕 业后就职于企业,用技能助推产业升 级、经济发展。

近3年,学校每年为重庆信息产业 提供了250余名技能人才,为武隆仙女 山景区提供了300余名技能人才。随 着我市加快打造"智慧名城""智造重 镇",武隆职教中心将在10个优势专业 的基础上,助力打造世界遗产旅游联盟 高端旅游品牌、新一代信息技术专业 群,为地方产业转型升级需要,努力培 养一批有技术、有学历的高端技术技能

武隆职教中心不仅将技能课堂开 到了旅游景区、企业工厂,还开到了社 区街道、田间地头。

学校深刻认识到职业教育在就业、 扶贫工作中的重要作用,一方面广泛开 展雨露技工、新型职业农民、老年教育 等社会培训,去年一年累计培训了 2260人;另一方面承担了武隆平桥镇 137户贫困户的扶贫任务,开展对口帮 扶活动,实施技术帮扶指导,助力贫困 家庭走上致富道路。

回眸"十三五",武隆职教中心砥砺 前行,扛起了培养多样化人才、促进就 业创业的重任。展望"十四五",学校将 继续提质培优、增值赋能,力争5年后 将学校建设成为"双一流"职业院校,为 社会经济发展添彩。

> 文秀月 许珊 黄丹 图片由武隆职教中心提供

在全覆盖全维度交通路网的加持

下,万达,西江月可便利通达主城各个 区域:自驾约5分钟即可上重庆绕城高

速,约10分钟便可抵达几江、双福、德

感等片区,项目更紧邻在建的交通轨

致的产品力打造了约416亩品质纯洋

房社区。小区楼栋采用高端玻璃幕墙

立面,极具高级感;全社区实现人车分

流,并以30%绿化率、约5160平方米

中庭、约25-50米阔尺楼间距、1.5容

是商业的升级,万达·西江月的问世,

也将在区域腾飞的关键时刻,为区域

9日签订正式协议,7月10日破土动工;

10月17日,莲花石坊文化街区建成两

栋共8000平方米展示中心投用;10月

31日,江津万达莲花石坊BLOCK商业

街区首开仅2小时即售罄;11月28日,

万达,西江月首开当天首批次售罄……

江津万达为江津带来的并不仅仅

江津万达广场项目于2020年7月

积率革新江津高端居住标准。

高品质人居再树样本。

醇熟配套之外,万达·西江月以极

道5号线,畅享"重庆半小时生活圈"。

## 江津万达广场 焕新商业格局打造地标综合体

江津,重庆主城 同城化发展先行区 之一,踞成渝地区中 轴线核心节点。近 年来,江津在交通设 施、产业分工、功能 配套等多个方面与 主城都市区中心城 区加速融合。

今年万达集团 将第12座万达广场 ——江津万达广场 落子江津。预计 2022年,江津万达 广场将在江津滨江 新城全铺开业。届 时,江津居民将有一 个新的大型一站式 购物消费中心,纵享 全新商业模式带来 的消费乐趣。

江津万达广场 不仅为江津带来一 座媲美主城中心城 区核心商业体的城 市标杆项目,也将助 力江津与主城都市 区中心城区加速融 合。

#### 布局滨江新城核心区 打造地标级城市综合体

10月16日,中共中央政治局召开 会议审议《成渝地区双城经济圈建设 规划纲要》,要求处理好中心和区域的 关系,着力提升重庆主城和成都的发 展能级和综合竞争力,推动城市发展 由外延扩张向内涵提升转变,以点带 面、均衡发展,同周边市县形成一体化 发展的都市圈。

江津滨江新城地处重庆主城新 区、同城化发展先行区重点区域,既是 西部(重庆)科学城规划范围重要组 团,也是江津展示和提升城市形象的 核心区域,是江津"一轴两翼"和同城 一体化发展的主战场。

江津滨江新城5公里范围内拥有 江津几江半岛、德感片区、双福新区、 九龙坡西彭等100多万人口。随着成 渝地区双城经济圈建设和城市发展, 未来市场需求也会越来越大,江津滨 江新城急需一个规模足够的大型综合 商业体,来促进江津的消费市场繁荣。

恰逢其时,在商业领域深耕多年 的万达集团择址江津滨江新城中央金 融商务区,为重庆带来第12座万达广 ——江津万达广场。

滨江新城中央金融商务区位于江 津南北大道、西江大道两条城市主干道 的交汇处,紧邻轨道交通5号线,是江津 滨江新城最中心的区域,也是江津区对 外形象展示的门户区和核心区。

"行业内品牌开发商往往有着更 为敏锐的超前眼光,他们作出的决定 都是来自于市场调查以及对今后大势 的准确判断。"业内人士认为,搭乘着 成渝地区双城经济圈建设、主城扩容 的东风,江津和万达广场二者的结合 不仅能打开江津商业新格局,更能推 动"一区两群"协调发展,助力成渝地 区商业经济的互动融合。

#### 商业资源+整合能力双管齐下 开启江津商业新格局

作为全国商业地产的大IP,万达 广场所每落一地都肩负着打造城市地 标级商业的重要意义,目前在重庆已 经开业的11座万达广场,每座均为城



江津万达广场商业鸟瞰图

市核心。被赋予重任的江津万达广场

江津万达广场作为万达集团在重 庆的重量级作品,将打造总体量约76 万平方米的地标级商、住、游综合体, 其中包括约13万平方米万达购物中 心、约5万平方米的莲花石文化街区、 约58万平方米的西江月轻度假式墅级 洋房三大业态。

在不少业内人士看来,江津万达广 场的优势不仅在于万达集团雄厚的企业 实力和领先的综合运营能力,更在于万 达强大品牌资源库和商管成熟的管理运 营模式所带来的强大资源整合能力。

万达集团在全国开业运营336座万 达广场,拥有2.7万个战略合作品牌。"江 津万达也将发挥企业自身拥有的强大品 牌聚合能力,从战略合作品牌库中筛选 200余家优质品牌引入江津万达广场购 物中心。"江津万达相关负责人表示,目 前除了保时捷、奔驰、华为、苹果、镇三关 五大高端商业品牌已经入驻之外,还有 百余商家意向签约入驻江津万达广场。

除此之外,面对如今消费者近距 离消费需求、高端体验需求、打卡消 费需求,经营者人气需求、投资者稳 定运营需求、稳定租金保障、稳定物 业增值等一系列的需求,万达的运营 管理通过搭建平台、统一运营、稳固 信心和互惠共赢,达到自持经营型商 业的成功。

#### 尊重本土历史文化 打造全新沉浸式商业模式

在消费认知层次不断升级的当下, "城市地标"不再局限于建筑的高度,而 更多表现于消费者认同的文化情感。

除了品牌引进之外,为了做出具有 江津特色文化的万达广场,江津万达广 场结合江津独有的地域文化特点,定制 约5万平方米的莲花石文化街区。

早在项目落地之初,江津万达便 走访江津四面山、中山古镇、云雾坪、 爱情天梯等各大人文旅游景点,深入 挖掘江津历史文脉与城市特性,通过 创新的建筑工艺与景观设计,复刻出 江津莲花石的人文意境。

值得一提的是,该文化街区在打 破传统商业的基础上,规划了文化主 题街区、餐饮美食街区、时尚游乐街 区、夜市风情街区四大主题街区。同 时将以四面山瀑布、爱情天梯、彩虹长 廊等著名自然景点为灵感,在街区内 打造出一连串的人文景点,涵盖吃喝 玩乐游购秀多种业态,形成全新的沉 浸式旅游型商业。

近期,江津万达更是斥资5000万 元设立莲花石坊 BLOCK 商业街区打 造专项基金,为商业街区大型活动的 策划及推广提供支持。

可以预见,江津万达广场莲花石

## 匠心打造高端产品

随着江津滨江新城商业的崛起,滨 江新城生活配套的短板也即将补齐。

江津万达的目光不止局限在商业领

毗邻万达广场和莲花石坊BLOCK 商业街区的万达·西江月,荟萃城市醇 熟配套,尽享一站式吃喝玩乐游购秀高

坊 BLOCK 商业街区将成为一座印刻 有江津独特人文记忆的新地标。

## 树立高端人居典范

域,匠心打造的万达·西江月凭借醇熟的 配套和高品质产品备受市场认可。

这样的"万达速度"让江津万达广场用 实际行动证明了自己的实力,也说明市 场对万达广场信心十足。

预计2022年,江津万达广场将在 江津滨江新城全铺开业。相信在万达 集团的倾力打造下,江津万达广场必 将成为主城新区的标杆商旅住综合体 项目,焕新江津商业格局。

刘利 图片由江津万达提供



万达·西江月效果图